
Noul regim fiscal pentru 
micii intreprinzatori si  
profesionisti

Fara TVA si carti contabile, fara 
IRAP si studii de sector, numai 
taxa inlocuitoare de 20% asupra 
veniturilor.

Optiune pentru Regimul Ordinar

Contribuabili considerati  “minimi” 
pot oricum sa aleaga sa aplice TVA 

si taxele asupra veniturilor in mo-
durile ordinare.

Alegerea, valabila pentru cel 
putin 3 ani, trebuie sa fie co-
municata impreuna cu prima 
declaratie anuala care trebu-

ie prezentata in urma deciziei 
luate.

Dupa trei ani,operatiunea ramine 
valida pentru fiecare an succesiv, 

pina cind se ajunge la aplicarea con-
creta a regimului normal.

Optiunea comunicata pentru 2008 poate fi revocata 
cu efectul pentru perioada de taxare succesiva. 

Intreruperea Regimului de Minim:

• din anul succesiv celui in care nu se indeplineste 
cel putin una din conditiile cerute;

• din anul in care veniturile sau compensarile inca-
sate depasesc limita de 45 mii euro. In acest ultim 
caz este obligatoriu de a plati TVA calculat prin in-
termediul valorilor documentate.

Sanctiuni

Declaratiile de date false 
pentru a beneficia de regi-
mul agevolat determina 
intreruperea acestuia 
si sanctiunile ordinare 
au crescut cu 10 la suta 
daca cel mai mare venit 
acertat depaseste cu 10 la 
suta cel declarat. 

PENTRU INFORMATII SI ASISTENTA

Sito Internet
Pentru informatii, modulistica, normativa, servicii on-line, 
asistenta, web mail:
• www.agenziaentrate.gov.it

Oficii
Pentru a gasi usor propriul oficiu:
• www.agenziaentrate.gov.it “Trova l’ufficio”
•  848.800.333 (serviciu automatic)

Cup - Prenotari si Intilniri
A rezerva o intilnire la oficiile Agentiei pentru a evita astep-
tari inutile la ghisee
• www.agenziaentrate.gov.it
• 199.126.003
(serviciu automatic) activ 24 ore

Centrul de asistenta multicanal (CAM)
Pentru  a rezerva o rechemata alegind ziua si ora 
www.agenziaentrate.gov.it

Pentru a contacta operatorii de la “Agenzia delle Entrate”
De luni pina vineri de la ora 9.00 la ora 17.00
Si sambata de la ora 9.00 la ora 13.00 la numerele:
848.800.444 
(serviciu cu operator)
848.800.333 
(serviciu automatic)
199.148.398 
(pentru a contacta CAM prin intermediul telefonului celular)

romeno

Provincia Autonoma di Trento 
Assessorato alle politiche sociali 
Centro informativo per l’immigrazione 
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INCEPIND DIN 2008 CONTRIBUABILI 
MINIMI TREC AUTOMAT LA UN 

NOU REGIM FISCAL CU:

Simplificare, reducerea documen-
tatiei de completat si ca urmare 

reducerea cheltuielilor.

Cine sunt  
contribuabili minimi?

Societati individuale si profesio-
nisti care:

1) in anul precedent:
• au realizat venituri sau compen-

sari care nu depasesc 30.000 
euro;

• nu au avut angajati sau colaboratori (chiar si cu con-
tract proiect);

• nu su efectuat cedari la export;
• nu au acordat dividente de participare la asociatii cu 

aport numai in munca;
2) in ultimii trei ani nu au efectuat achizitii de bunuri ma-

teriale pentru o valoare totala superioara sumei de 
15.000 euro;

3) incep noua activiate si presupun ca sunt in posesia  
conditiilor de la punctul 1) si 2).

Pot sa aleaga noul regim deja din 2008 si contribuabili 
“minimi in franchigia” care au optat pentru regimul or-
dinar.

Atentie
Nu pot fi considerati contribuabili minimi:
• cei care aplica regimuri speciale de TVA (de exem-

plu, editura);
• cei care nu sunt rezidenti;
• cei care in mod exclusiv sau majoritar efectueaza 

activitati de cedari de imobile (constructii si terenuri 
edificabile) si mijloace de transport noi;

• cei care, contestual, participa la societati de persoa-
ne, asociatii profesionale sau societati cu responsa-
bilitate limitata.

CARE SUNT AVANTAJELE?

Irpef si taxe aditionale

Nu mai exista obligatia pentru  Irpef si taxe aditionale re-
gionale si locale.

Cu noul regim se aplica o TAXA INLOCUITOARE  de 
20 LA SUTA asupra veniturilor, calculate ca diferenta 
intre venituri sau compensari si cheltuielile efectuate, 
cuprinse si plusvalentele si minusvalente asupra bu-
nurilor relative ale societatii sau profesiunii.

Veniturile se determina aplicind principiul de casa, care 
arata imediat si integral cheltuielile, chiar si cele inerente 
a bunurilor materiale ( circumstanta foarte accentuata mai 
ales in faza de incepere a activitatii de productie).

Din venituri se pot deduce in valoare totala contributele 
previdentiale, cuprinzind si cele corespunzatoare colabo-
ratorilor societatilor familiare care fiscal sunt in sarcina lor 
si cele platite pentru colaboratori care nu sunt in sarcina 
lor dar pentru care titularul nu a exercitat dreptul de com-
pensare.

Este admisa compensarea pirderilor din anii precedenti.
Pierderile fiscale succesive pot diminua veniturile efectuate 
in perioadele urmatoare, dar nu mai mult de al cincilea an.

TVA
Scutiti de completarea documentelor pen-
tru TVA: fara plati, declaratii, comunicari, 
tinerea si conservarea registrelor.

Atentie
Facturile trebuie sa fie intocmite fara TVA si 
nu se deduce TVA din achizitii: prin urmare, 
TVA se transforma intr-un cost deductibil din ve-
nituri. 

Irap
Scutiti de IRAP in consecinta cu adu-
cerea la zero a costurilor conexate 
la taxe.

Studii de Sector
Scutirea de aplicarea stu-
diilor de sector cu un mare 
avantaj, din punct de vedere 
a reducerii costurilor si a do-
cumentatiei conexate.

Completarea documentelor
Scutiti de obligatia de inregistrare si tinerea documen-
telor contabile.
Scutiti de trimiterea listelor de clienti si furnitori.

Ramine obligatoriu:

• numerotarea si conservarea facturilor de achizitii si 
a chitantelor vamale;

• certificarea incasarilor;

• conservarea documentelor emise si primite;

• integrarea facturilor de achizitii intracomunitare 
sau in regim de reverse charge.


